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Tipo de encuesta: Encuesta telefónica en vivienda 

Objeto: Contar con un instrumento de medición que permita detectar el
clima de opinión pública respecto a la Seguridad, Participación
Ciudadana y Migración en las Entidades de la frontera norte de la

República Mexicana

Fecha de 
levantamiento: 

25 al 28 de Septiembre 2019

Lugar de 
levantamiento: 

Entidades de la frontera norte: Baja California, Sonora, Chihuahua, 

Coahuila, Nuevo León y Tamaulipas

Público Objetivo: Personas mayores de 18 años que cuenten con línea telefónica en su 
vivienda

Marco muestral: Áreas geográficas reportadas por el INEGI

Metodología del 
levantamiento:

Sistemático aleatorio con probabilidad proporcional a su tamaño

Tamaño de la 
muestra:

900 encuestas aplicadas en vivienda

Margen de error: ± 3.3%

Nivel de confianza: 95 %
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Seguridad

 El 47.1% de los entrevistados, manifiestan que se sienten seguros en el lugar donde viven, 34.8% se

sienten inseguros en el lugar dónde viven, 8.9% le parece muy seguro, 8.5% muy inseguro y 0.5%

no sabe/no contesta.

 El 40.5% del total de la muestra manifiesta que ha tomado medidas contra la inseguridad pública

en el último año. Entre las principales medidas que se adaptaron destacan las siguientes:

Instalación de equipo de seguridad en su casa (15.7%), evitar salir de noche (5.9%), alarmado de

vivienda (4.8%), mantener bien cerrada su casa (2.0%), construcción/adecuación de barda

perimetral (2.0%), solicitar apoyo a la policía (1.8%), limitar salidas (1.6%), prestar mas atención en

la calle (1.4%), entre otras.

 En cuanto a los lugares donde se siente mas seguro o inseguro respecto a delincuencia, se

mencionaron los siguientes:

 Su casa: el 26.9% se siente muy seguro, 35.9% algo seguro, 25.6% poco seguro, 10.2% nada

seguro y 1.4% no sabe/ no responde.

 El trabajo: el 17.9% se siente muy seguro, 21.9% algo seguro, 12.1% poco seguro, 6.1% nada

seguro y 42.0% no sabe/ no responde.

 La escuela: el 13.4% se siente muy seguro, 18.6% algo seguro, 12.8% poco seguro, 7.7%

nada seguro y 47.4% no sabe/ no responde.
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 Un centro comercial: el 16.5% se siente muy seguro, 33.6% algo seguro, 30.6% poco seguro,

14.3% nada seguro y 5.0% no sabe/ no responde.

 El banco: el 12.2% se siente muy seguro, 26.1% algo seguro, 30.9% poco seguro, 19.0% nada

seguro y 11.8% no sabe/ no responde.

 El automóvil: el 12.8% se siente muy seguro, 31.2% algo seguro, 32.1% poco seguro, 12.4% nada

seguro y 11.5% no sabe/ no responde.

 Un parque o centro recreativo: el 10.6% se siente muy seguro, 26.6% algo seguro, 27.7% poco

seguro, 16.8% nada seguro y 18.3% no sabe/ no responde.

 El mercado: el 12.3% se siente muy seguro, 28.5% algo seguro, 34.2% poco seguro, 15.5% nada

seguro y 9.6% no sabe/ no responde.

 La calle: el 8.6% se siente muy seguro, 26.1% algo seguro, 32.8% poco seguro, 27.1% nada seguro

y 5.4% no sabe/ no responde.

 La carretera: el 10.9% se siente muy seguro, 22.1% algo seguro, 30.5% poco seguro, 23.6% nada

seguro y 12.9% no sabe/ no responde.

 El transporte público: el 8.3% se siente muy seguro, 17.6% algo seguro, 29.1% poco seguro,

23.0% nada seguro y 21.9% no sabe/ no responde.
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 Un cajero automático en la vía pública: el 7.1% se siente muy seguro, 17.4% algo seguro, 30.6%

poco seguro, 30.0% nada seguro y 14.9% no sabe/ no responde.

 El delito que a su percepción se comete con mayor frecuencia en el lugar donde vive es el robo con

54.3%, el segundo lugar lo ocupa el narcotráfico con 14.9%, el homicidio con 12.6% el secuestro

con 4.4%, la extorsión con 3.9% y las violación con 1.2%; el 8.6% no sabe/ no responde.

 Respecto al año pasado, el 27.9% de la muestra considera sentirse menos seguro en términos de

seguridad pública, 25.3% indica que no ha cambiado su percepción, 24.8% lo aprecia un poco

más seguro, 12.3% lo nota mucho menos seguro, 8.7% mucho más seguro, y 0.9% no sabe/ no

responde.

 El 31.0% de los encuestados consideran que la seguridad pública actual en el país es buena

comparada con la que se tenía hace un año, 27.9% opina que es mala, 17.5% indica que es muy

mala, 15.5% le parece que sigue igual, 4.6% la percibe como muy buena y 3.6% no sabe/ no

responde.

 En cuanto a seguridad pública, 40.7% consideran que el panorama del país en los próximos 12

meses será mejor, 21.8% lo concibe peor, 11.5% mucho peor, 10.6% cree que seguirá igual, 9.0%

mucho mejor, y 6.4% no sabe / no responde.
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 El 12.8% de la muestra afirma que en lo últimos 3 meses ha sido víctima de algún delito entre los

que destacan: robo a casa habitación (3.8%), asalto (1.5%), extorsión (2.4%), asalto en transporte

público (1.5%), robo de autopartes (0.6%), robo de vehículo (0.6%), cristalazo (0.2%), entre otros.

 Asimismo, el 41.4% de la población encuestada indica que en los últimos 3 meses alguna persona

cercana o familiar ha sido víctima de algún delito, mencionando los siguientes: robo (15.5%), asalto

(7.2%), robo a casa habitación (5.3%), extorsión (3.9%), secuestro (2.9%), robo de vehículo (2.4%),

homicidio (1.3%), robo de vehículo entre otros.

 En opinión de los encuestados, y exponiendo hasta 3 menciones, entre las causas principales que

generan delincuencia destacan: falta de educación (57.0%), desintegración familiar (51.3%),

consumo de drogas (47.4%), desempleo (46.1%), pobreza y marginación (36.1%), falta de vigilancia

policial (19.4%), falta de espacios recreativos (13.2%) y otras causas (14.5%).

 Cabe señalar que con el propósito de disminuir la violencia, 56.1% de los entrevistados se

manifiestan en contra de la legalización de las drogas, 33.4% está a favor, y 10.5% no sabe/ no

responde.

 En caso de ser víctima de algún delito, 42.4% de los encuestados sostienen que sí denunciarían,

52.4% no denunciarían por las siguientes razones: por miedo a represalias (20.1%), por

desconfianza en la autoridad (10.9%), la considera una pérdida de tiempo (6.7%), por los trámites

tan largos (2.7%).
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Confianza en las autoridades

 Respecto a la calificación que merecen las autoridades de seguridad, se evaluaron las siguientes:

Marina Armada de México (8.5), Ejército Mexicano (8.1), policía federal (6.5), Guardia Nacional (7.5),

policía municipal (5.3), ministerio púbico (5.4) y jueces (5.4).

 El 32.2% de la muestra, opina que las autoridades son parte de la delincuencia, 27.5% señala que

hacen lo necesario, 22.7% considera que no trabaja o no funciona, 11.0% sostiene que las

autoridades hacen bien su trabajo y 6.7% no sabe/ no responde.

 Se le preguntó a los encuestados qué acciones urgentes deberían tomar el Gobierno o las

Autoridades para disminuir la inseguridad, y las acciones que señalan con mayor frecuencia son:

Mayor vigilancia policía (25.7%), aplicación rigurosa de la ley (22.2%), combatir la corrupción

(16.7%), invertir en educación (14.4%), programas de capacitación y profesionalización (12.9%),

hacer bien su trabajo (8.8%), generar empleos (7.4%), estrategias de inteligencia en seguridad

(6.8%), mejores salarios (6.2%), incentivar la participación ciudadana (5.8%), evaluación y control de

confianza (4.9%), mayor coordinación entre autoridades (4.7%), depuración de cuerpos policiacos

(4.0%), combatir el narcotráfico (3.8%), disminuir la pobreza (2.9%), certeza jurídica a la acción

policial (2.5%), entre otras.
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Seguridad Policial

 El 61.0% de la muestra afirma que en su estado las policías municipales dependen de la

presidencia municipal, 18.7% aseguran que las policías municipales dependen del Gobierno del

Estado, y 20.3% no sabe/ no contesta.

 El 35.4% de la muestra considera que los cuerpos policiales se encuentran algo controlados por el

crimen organizado, 25.2% cree que se encuentran muy controlados, 24.7% señala que están poco

controlados, y 14.7% no sabe / no contesta.

 En opinión de los entrevistados, el principal problema de los cuerpos policiales es: corrupción

(38.8%), falta de capacitación (28.6%), sueldos bajos (18.5%), organización y mando deficientes

(5.6%), mal equipamiento y desventaja de fuerza (3.4%), desconocimiento de la ley (2.3%), y 4.0%

no sabe / no contesta.

 El 31.7% opina que para mejorar a la policía en México se requiere más capacitación, 19.0% señala

los exámenes psicológicos, 18.6% cree que necesitan mejores salarios, 14.4% destaca el servicio

profesional de carrera, 9.8% demanda mejor equipamiento, 4.3% menciona otro factor y 2.2% no

sabe / no contesta.
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 El 88.4% está de acuerdo con que las Fuerzas Armadas, Ejército y Marina, lleven a cabo tareas en la

lucha contra el crimen organizado y el narcotráfico, 7.7% no está de acuerdo, y 3.9% no sabe / no

contesta.

 El 62.2% asegura que con la entrada en marcha de la guardia nacional se puedan resolver los

problemas de inseguridad en México, 28.3% no lo cree, y 9.5% no sabe / no contesta.

Portación de armas

 El 69.8% cree que con la portación de armas por parte de la sociedad aumentará la delincuencia,

18.3% señala que disminuirá la delincuencia, 4.6% piensa que seguirá igual, y 7.3% no sabe / no

contesta.

 El 65.1% de los encuestados está en contra de la portación de armas reglamentarias, 30.1% se

manifiesta a favor, 4.8% no sabe / no contesta.

 Sólo el 3.0% de los encuestados declararon contar con un arma de fuego en su hogar, mientras que

96.9% no cuenta con ella.
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Participación ciudadana Derechos y obligaciones

 Entre los índices de participación de los entrevistados en alguna organización, se menciona que

2.6% participa en una organización de índole política, 8.2% en una asistencial, 7.2% en una

Organización Civil, 31.5% en una religiosa, 16.3% en una referente a la cultura, 15.9% en una

deportista, y 2.2% en una étnica.

 Al mencionar tres frases sobre la forma en la que la sociedad enfrenta los problemas, se arrojan las

siguientes respuestas:

 Los problemas de la sociedad deben ser resueltos con la participación de la sociedad y el

gobierno: 94.0% esta de acuerdo, 4.3% en desacuerdo, y 1.7% no sabe/ no contesta.

 Los problemas de la sociedad deben ser resueltos por el gobierno: 52.2% esta de acuerdo,

44.9% en desacuerdo, y 2.9% no sabe/ no contesta.

 La sociedad debe resolver sus propios problemas sin necesidad de recurrir al gobierno:

24.3% esta de acuerdo, 70.6% esta en desacuerdo, y 5.1% no sabe/ no contesta.

 El 49.4% asegura que la televisión es el medio que utiliza para informarse de lo que pasa en el país,

20.8% indica que es internet, 13.5% las redes sociales, 8.9% la prensa escrita, 5.4% el radio y 1.9%

no sabe/ no contesta.
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 El 34.4% opina que es algo posible acabar con la corrupción en México, 33.7% cree que es poco

posible, 15.2% señala que es nada posible, 14.4% que es muy posible y 2.3% no sabe/ no contesta.

 El 58.6% cree que es difícil/muy difícil la organización con otros ciudadanos para trabajar en una

causa común, 35.1% indica que es fácil/ muy fácil, 3.5% señala que no es fácil ni difícil y 2.9% no

sabe/ no contesta.

 Se le preguntó a los encuestados mencionar los tres temas que más le preocupan. Se tomaron las 3

primeras menciones y los temas manifestados son: Desempleo (43.4%), pobreza (38.8%),

narcotráfico (36.3%), falta de castigo a delincuentes (31.9%), corrupción (31.0%), educación

(21.7%), feminicidio (19.6%), homicidio (15.4%), escasez de agua (13.1%), aumento de precios

(12.0%), otro (4.1%), y 4.4% no sabe/ no contesta.

 El 83.2% manifiesta que siempre acude a votar cuando hay elecciones, 14.4% casi siempre vota,

1.5% nunca va a votar, y 0.9% no contesta.

 El 40.9% menciona que siempre conoce o muestra interés por los programas de trabajo que

exponen los candidatos, 31.9% manifiesta que casi siempre muestra interés, 23.1% dice que no

conoce ni le interesan los programas de trabajo, y 4.1% no sabe/ no contesta.
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 El 14.1% declara que ha asistido a manifestaciones, plantones, marchas, protestas o paros no

relacionados con partidos políticos y/o elecciones, 85.4% no lo ha hecho y 0.5% no contesta.

 El 69.2% no se ha organizado con otras personas a fin de resolver algún problema que le afecta,

29.8% indica que si se ha organizado, y 1.1% no contesta.

 El 73.9% comenta que nunca ha solicitado información a alguna asociación, grupo, club u

organización social sobre cómo resolver un problema social, comunitario o colectivo que afectaba a

usted y a otras personas, 25.8% sí lo ha hecho, y 0.2% no contesta.

Beneficio fiscal

 En referencia a la medida de generar una franja fronteriza fiscal en el norte del país, 49.3% se

manifiesta en desacuerdo, 35.8% está de acuerdo, y 14.9% no sabe / no contesta.

 El 46.2% considera que con los beneficios fiscales en la franja fronteriza mejorarán la situación

económica de la frontera norte del país, 43.5% no lo cree, y 10.3% no sabe / no contesta.

 Pensando en el próximo año, 38.5% de los encuestados cree que su economía va a estar igual con

la puesta en marcha de los beneficios de la franja fronteriza, 32.0% cree que va a estar mejor,

17.6% cree que empeorará, y 11.9% no sabe / no contesta.
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Autos chocolates

 El 79.0% de los encuestados ha escuchado hablar sobre los autos chocolate, 19.7% no los conoce y

1.3% no sabe / no contesta.

 A este respecto, el 80.5% no compraría un auto chocolate en lugar de un auto usado en México,

14.6% si lo preferiría, y 4.9% no sabe / no contesta.

 El 57.1% sabe o ha escuchado que es difícil legalizar un carro americano en la frontera en estos

días, 20.9% sabe que es fácil, y 22.0% no sabe / no contesta.

 Tan sólo el 5.2% de los encuestados, no se arriesgaría a adquirir un auto importado o “chocolate”

por la probabilidad de que este fuera robado y que, al cambiar de dueño, se pueda ver envuelto en

una grave situación legal con la que no contaba, 5.2% sí se arriesgaría, y 1.4% no sabe / no

contesta.
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Seguridad fronteriza

 El 32.2% de la muestra afirma que es poco seguro vivir cerca de la frontera con Estados Unidos,

26.0% lo percibe como algo seguro, 21.6% como nada seguro, 13.4% cree que es muy seguro y

6.8% no sabe / no contesta.

 Del 53.7% que consideran que vivir en la frontera con Estados Unidos es poco o nada seguro,

20.2% considera que el problema más importante es el narcotráfico, 12.0% el crimen organizado,

7.8% la migración, 7.6% el tráfico de armas, 2.7% las pandillas, 2.4% la prostitución, vicios y

juegos, y 1.1% no sabe / no contesta.

 El 66.0% cree que con la llegada de Trump a la presidencia se endureció la política de la seguridad

fronteriza, 28.2% no lo percibe, y 5.8% no sabe / no contesta.

 El 70.9% de los encuestados considera que el gobierno mexicano debe darle mayor peso a la

seguridad en la frontera como parte de un paquete de negociación que incluye el tema económico

con los Estados Unidos, 19.6% no lo considera y 9.5% no sabe / no contesta.
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Migración

Política Migratoria

 El 85.1% de los encuestados, no cree que el muro que pretende terminar de construir Donald Trump

frenará las intenciones de lograr el sueño americano de los migrantes, 10.7% sí cree que pueda

frenarlo, y 4.1% no sabe/no contesta.

 El 43.9% de los encuestados manifiesta que la principal razón de la migración en México es buscar

una mejor calidad de vida, 39.2% considera que es la falta de empleo, 11.5% la seguridad, 2.3% la

escolaridad y 3.0% no sabe.

 El 73.1% expresa que la permanencia de mexicanos ilegales en los Estados Unidos beneficia a la

economía de ese país, 10.2% cree que la perjudica, 12.6% no le ve no tiene ningún impacto, y 4.1%

no sabe/no contesta.

 En opinión del 58.9%, la mayoría de los mexicanos que viven en Estados Unidos se han ido

principalmente para aprovechar las oportunidades que Estados Unidos ofrece, 36.7% indica que se

han ido para huir de las condiciones de vida en México, y 4.5% no sabe o no contesta.
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Migración

 El 29.1% que consideraría irse a vivir a Estados Unidos, cree que se resolvería en mucho sus

problemas económicos, 19.9% cree que se le resolverán en algo, 18.7% no cree que se le resuelvan

nada, 15.7% opina que poco y 5.5% no sabe o no contesta; mientras 11.1% no iría a trabajar a

Estados Unidos.

 En el caso de que los encuestados, pudieran escoger dónde vivir, resalta que 83.4% escogerían vivir

en México, y 15.5% en Estados Unidos.

 Asimismo, al cuestionarles donde preferirían que estudiaran sus hijos, 69.5% opta por México, y

26.2% por Estados Unidos.

 El 93.0% de los encuestados manifiesta estar muy orgulloso de ser mexicano, 3.9% está algo

orgulloso, 0.4% le da igual, 1.6% está poco orgulloso, 0.7% no está nada orgulloso de ser mexicano

y 0.3% no sabe/no contesta.

 El 47.9% de la muestra expresa que las personas de otros países que vienen a vivir a México,

benefician al país, 32.5% manifiesta que lo perjudican y 19.6% no sabe.
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Migración

 Se le presenta a los entrevistados una serie de afirmaciones para conocer que tan de acuerdo o en

desacuerdo están con cada una de ellas:

 Cuando hay escasez de trabajos los patrones deben dar prioridad a los mexicanos sobre los

extranjeros: 81.0% esta de acuerdo, 16.6% está en desacuerdo y 2.4% no sabe.

 El Gobierno mexicano debería incentivar que un mayor número de extranjeros venga a vivir a

nuestro país: 23.6% esta de acuerdo, 71.4% está en desacuerdo y 5.0% no sabe.

 Las personas de Centro y Sudamérica que están de forma ilegal en México benefician a la

economía, ya que ofrecen mano de obra barata: 69.7% esta de acuerdo, 22.1.% está en

desacuerdo y 8.2% no sabe.

 El ingreso al país de cualquier extranjero debe ser de forma legal: 92.5% esta de acuerdo,

6.0.% está en desacuerdo y 1.4% no sabe.

 Cualquier persona de otro país que venga legalmente a México tiene el derecho de quedarse

permanentemente y convertirse en residente mexicano: 68.1% esta de acuerdo, 27.4% está en

desacuerdo y 4.5% no sabe.

 Cualquier extranjero tiene derecho de venir a trabajar a México, pero después de un tiempo

debe regresar a su país: 68.6% esta de acuerdo, 25.4% está en desacuerdo y 4.5% no sabe.
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Migración

 El 84.2% de la muestra considera que la presencia de inmigrantes ilegales en México es un

problema grave, 14.0% no lo considera grave, y 1.9% no sabe.

 En cuanto a los lugares que beneficia o perjudica el recibir turistas americanos, destacan:

 A su localidad: 85.4% cree que si beneficia, 9.3% cree que perjudica, y 5.2% no sabe o no

responde.

 Restaurante: 94.4% cree que si beneficia, 3.2% cree que perjudica, y 2.4% no sabe o no

responde.

 Bares: 91.3% cree que si beneficia, 4.5% cree que perjudica, y 4.3% no sabe o no responde.

 Tiendas departamentales: 90.1% cree que si beneficia, 5.8% cree que perjudica, y 4.0% no

sabe o no responde.

 Misceláneas: 89.5% cree que si beneficia, 5.6% cree que perjudica, y 4.9% no sabe o no

responde.

 Restaurante: 93.4% cree que si beneficia, 3.8% cree que perjudica, y 2.7% no sabe o no

responde.
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En términos generales, ¿cómo se siente en el lugar donde vive?
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¿Ha tomado usted medidas contra la inseguridad pública en el último año, o no?
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En términos de delincuencia, dígame ¿usted se siente muy seguro, algo seguro,
poco seguro o nada seguro en…
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¿Cuál es el delito que usted considera más frecuente en el lugar donde vive?
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0.0
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60.0

Homicidio Narcotráfico Robo Violación Extorsión Secuestro Ns/Nc

12.6
14.9
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Homicidio Narcotráfico Robo Violación Extorsión Secuestro Ns/Nc

BAJA CALIFORNIA 41 30 113 1 9 12 23 229

CHIHUAHUA 40 31 83 2 5 3 13 177

COAHUILA 11 18 76 2 6 9 10 132

NUEVO LEON 10 27 142 2 6 3 18 208

SONORA 7 9 35 3 2 3 5 64

TAMAULIPAS 4 19 39 1 7 10 9 89

113 134 488 11 35 40 78 899

Homicidio Narcotráfico Robo Violación Extorsión Secuestro Ns/Nc

BAJA CALIFORNIA 17.9% 13.1% 49.3% 0.4% 3.9% 5.2% 10.0% 25.5%

CHIHUAHUA 22.6% 17.5% 46.9% 1.1% 2.8% 1.7% 7.3% 19.7%

COAHUILA 8.3% 13.6% 57.6% 1.5% 4.5% 6.8% 7.6% 14.7%

NUEVO LEON 4.8% 13.0% 68.3% 1.0% 2.9% 1.4% 8.7% 23.1%

SONORA 10.9% 14.1% 54.7% 4.7% 3.1% 4.7% 7.8% 7.1%

TAMAULIPAS 4.5% 21.3% 43.8% 1.1% 7.9% 11.2% 10.1% 9.9%

12.6% 14.9% 54.3% 1.2% 3.9% 4.4% 8.7% 100%

Homicidio Narcotráfico Robo Violación Extorsión Secuestro Ns/Nc

BAJA CALIFORNIA 36.3% 22.4% 23.2% 9.1% 25.7% 30.0% 29.5% 25.5%

CHIHUAHUA 35.4% 23.1% 17.0% 18.2% 14.3% 7.5% 16.7% 19.7%

COAHUILA 9.7% 13.4% 15.6% 18.2% 17.1% 22.5% 12.8% 14.7%

NUEVO LEON 8.8% 20.1% 29.1% 18.2% 17.1% 7.5% 23.1% 23.1%

SONORA 6.2% 6.7% 7.2% 27.3% 5.7% 7.5% 6.4% 7.1%

TAMAULIPAS 3.5% 14.2% 8.0% 9.1% 20.0% 25.0% 11.5% 9.9%

12.6% 14.9% 54.3% 1.2% 3.9% 4.4% 8.7% 100%

Estado

Total

Estado

Total

Tabla de contingencia Estado * ¿Cuál es el delito que usted considera más frecuente en el lugar donde vive? 

Recuento

 
¿Cuál es el delito que usted considera más frecuente en el lugar donde vive? 

Total

Total

Tabla de contingencia Estado * ¿Cuál es el delito que usted considera más frecuente en el lugar donde vive? 

Recuento

 
¿Cuál es el delito que usted considera más frecuente en el lugar donde vive? Total por 

Estado

Tabla de contingencia Estado * ¿Cuál es el delito que usted considera más frecuente en el lugar donde vive? 

Recuento

 
¿Cuál es el delito que usted considera más frecuente en el lugar donde vive? 

Total

Estado



Hablando en términos de seguridad pública, ¿qué tan seguro (a) se siente usted en la
actualidad con respecto a hace un año?
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¿Cómo considera usted la seguridad pública actual en el país, comparada con
la que se tenía hace un año, muy buena, buena, mala o muy mala?
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4.6

31.0
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En cuanto a seguridad pública, ¿cómo considera usted el panorama del país en
los próximos 12 meses, mucho mejor, mejor, peor o mucho peor?
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En los últimos 3 meses ¿ha sido usted víctima de algún delito?
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En los últimos 3 meses ¿alguna persona cercana a usted ha sido víctima de
algún delito?
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En su opinión, ¿Qué es lo que causa principalmente la delincuencia?
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Para disminuir la violencia ocasionada por el narcotráfico, en su opinión ¿deberían o
no legalizarse la marihuana?

35
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Sí

33.4

No

56.1

Ns/Nc

10.5



Sí No Ns/Nc

BAJA CALIFORNIA 82 120 27 229

CHIHUAHUA 45 115 17 177

COAHUILA 56 59 17 132

NUEVO LEON 76 117 15 208

SONORA 17 42 5 64

TAMAULIPAS 24 51 14 89

300 504 95 899

Sí No Ns/Nc

BAJA CALIFORNIA 27.3% 23.8% 28.4% 229

CHIHUAHUA 15.0% 22.8% 17.9% 177

COAHUILA 18.7% 11.7% 17.9% 132

NUEVO LEON 25.3% 23.2% 15.8% 208

SONORA 5.7% 8.3% 5.3% 64

TAMAULIPAS 8.0% 10.1% 14.7% 89

33.4% 56.1% 10.6% 899

Estado

Total

Total

Tabla de contingencia Estado * Para disminuir la violencia ocasionada por el 

narcotráfico, en su opinión ¿deberían o no legalizarse la marihuana?

Recuento

 
Total

Tabla de contingencia Estado * Para disminuir la violencia ocasionada por el 

narcotráfico, en su opinión ¿deberían o no legalizarse la marihuana?

Recuento

 
Total

Estado
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37

Marihuana (Comparativo)

En general, ¿usted aprueba o desaprueba la legalización del uso de la marihuana?



En caso de que usted sea víctima de un delito, ¿hay alguna razón por la cual usted no
denunciaría?

38
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Sí

42.4

No

52.4

Ns/Nc

5.3



¿Me podría decir la razón principal por la cual usted no denunciaría?
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Utilizando una escala de 1 a 10 donde 1 significa muy malo y 10 muy bueno ¿qué
calificación les daría a las siguientes instituciones?
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¿Usted considera que las autoridades encargadas de la impartición de justicia…?

42
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¿Qué acciones urgentes cree usted que debería tomar el gobierno o las autoridades
para disminuir la inseguridad?

43
Seguridad, Participación Ciudadana y 
Migración

MENCION 1 MENCION 2 MENCION 3 TOTAL

Aplicación rigurosa de la ley 17.1 3.3 1.8 22.2

Bajar sueldo a servidores públicos 0.3 0.2                              -   0.6

Certeza jurídica a la acción policial 0.9 1.2 0.3 2.5

Combatir el narcotráfico 2.0 1.5 0.2 3.8

Combatir la corrupción 11.2 4.0 1.6 16.7

Depuración de cuerpos policiacos 2.6 0.8 0.7 4.0

Disminuir la pobreza 0.7 1.6 0.6 2.9

Estrategias de inteligencia en seguridad 3.3 2.6 0.9 6.8

Evaluación y Control de Confianza 2.9 1.4 0.6 4.9

Fomento al deporte 1.0 0.3 1.0 2.4

Generar empleos 4.4 2.3 0.8 7.4

Hacer bien su trabajo 5.9 1.3 1.5 8.8

Incentivar la Participación Ciudadana 2.8 2.3 0.7 5.8

Instaurar la Pena de muerte 0.5 0.8 0.1 1.4

Invertir en la educación 6.1 6.3 2.0 14.4

Más centros recreativos 0.2 1.0 0.2 1.5

Mayor coordinación entre autoridades 2.2 1.7 0.8 4.7

Mayor vigilancia policial 18.5 5.6 1.6 25.7

Mejorar el equipamiento policial 0.7 0.7 0.2 1.6

Mejores salarios 2.9 2.7 0.7 6.2

Programas de Capacitación y Profesionalización 8.3 3.0 1.6 12.9

Promover cultura de denuncia 0.3 0.6 0.1 1.1

Ninguna 0.4                              -                                -   0.4

No sabe/No responde 4.8                              -                                -   4.8

94.8 45.4 18.0
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Policial

Seguridad, Participación Ciudadana y 
Migración
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Nacional 
en 
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En su estado, la policía municipal ¿depende del Gobierno del Estado o depende de la
Presidencia Municipal?

45
Seguridad, Participación Ciudadana y 
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Del Gobierno 

del Estado

18.7

De la 

Presidencia 

Municipal

61.0

Ns/Nc

20.3



¿Usted considera que los cuerpos policiales se encuentran muy controlados, algo
controlados o poco controlados por el crimen organizado?
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¿Cuál considera que es el mayor problema de los cuerpos policiales?
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En su opinión, ¿Qué necesita la policía en México para ser mejor?
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¿Está usted de acuerdo con que las fuerzas armadas, ejército y marina, lleven a
cabo tareas en la lucha contra el crimen organizado y el narcotráfico, o no?

49
Seguridad, Participación Ciudadana y 
Migración

Sí

88.4

No

7.7
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¿Cree usted que con la entrada en marcha de la guardia nacional se puedan
resolver los problemas de inseguridad en México, o no?
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¿Considera usted que poseer armas de fuego es un derecho de los mexicanos, o
no?

52
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No

63.0
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¿Cree usted qué la portación de armas por parte de la sociedad disminuirá o
aumentará la delincuencia?

53
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Debido a la ola de violencia ¿está usted a favor o en contra de la portación de
armas reglamentarias por parte de la ciudadanía?

54
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A favor

30.1

En contra

65.1
Ns/Nc

4.8



A favor En contra Ns/Nc

BAJA CALIFORNIA 61 158 11 230

CHIHUAHUA 47 125 6 178

COAHUILA 45 79 8 132

NUEVO LEON 63 135 10 208

SONORA 23 37 4 64

TAMAULIPAS 32 53 4 89

271 587 43 901

A favor En contra Ns/Nc

BAJA CALIFORNIA 22.5% 26.9% 25.6% 230

CHIHUAHUA 17.3% 21.3% 14.0% 178

COAHUILA 16.6% 13.5% 18.6% 132

NUEVO LEON 23.2% 23.0% 23.3% 208

SONORA 8.5% 6.3% 9.3% 64

TAMAULIPAS 11.8% 9.0% 9.3% 89

30.1% 65.1% 4.8% 901

Estado

Total

Total

Tabla de contingencia Estado * Debido a la ola de violencia ¿está usted a favor o en 

contra de la portación de armas reglamentarias por parte de la ciudadanía?

Recuento

 
Total

Tabla de contingencia Estado * Debido a la ola de violencia ¿está usted a favor o en 

contra de la portación de armas reglamentarias por parte de la ciudadanía?

Recuento

 
Total

Estado
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¿Cuenta usted con un arma de fuego (pistola) en su hogar, o no?
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Dígame honestamente, ¿Participa usted en alguna organización?
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Le voy a leer las siguientes frases, dígame si está de acuerdo o en desacuerdo
con cada una de ellas.
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¿Cuál es el medio que utiliza para informarse de lo que pasa en el país?
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En su opinión, ¿Qué tan posible es acabar con la corrupción en México?
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¿Qué tan fácil o difícil cree usted que es organizarse con otros ciudadanos para
trabajar en una causa común?
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De los temas que le voy a mencionar, ¿cuáles son los tres que le preocupan más?

63
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¿Cuándo hay elecciones, usted suele ir a votar siempre, casi siempre, nunca?
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¿Usted conoce o se interesa por los programas de trabajo que exponen los
candidatos, siempre, casi siempre o nunca?
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¿Ha asistido a manifestaciones, plantones, marchas, protestas o paros NO
relacionados con partidos políticos y/o elecciones?

66
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Migración

Sí

14.1

No

85.4

Ns/Nc

.5



Para resolver algún problema que afecta a usted y a otras personas, ¿alguna
vez se ha organizado con otras personas afectadas, o no?

67
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Migración

Sí

29.8

No

69.2

Ns/Nc

1.1



¿Ha solicitado usted información a alguna asociación, grupo, club u
organización social sobre cómo resolver un problema social, comunitario o
colectivo que afectaba a usted y a otras personas?
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No

73.9
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Fiscal
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¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la medida de generar una franja
fronteriza fiscal en el norte del país?

70
Seguridad, Participación Ciudadana y 
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De acuerdo

35.8

En desacuerdo

49.3
Ns/Nc

14.9



De acuerdo

En 

desacuerdo Ns/Nc

BAJA CALIFORNIA 96 97 35 228

CHIHUAHUA 68 83 26 177

COAHUILA 44 77 11 132

NUEVO LEON 59 112 37 208

SONORA 24 31 9 64

TAMAULIPAS 29 44 16 89

320 444 134 898

De acuerdo

En 

desacuerdo Ns/Nc

BAJA CALIFORNIA 30.0% 21.8% 26.1% 228

CHIHUAHUA 21.3% 18.7% 19.4% 177

COAHUILA 13.8% 17.3% 8.2% 132

NUEVO LEON 18.4% 25.2% 27.6% 208

SONORA 7.5% 7.0% 6.7% 64

TAMAULIPAS 9.1% 9.9% 11.9% 89

35.6% 49.4% 14.9% 898

Estado

Total

Total

Tabla de contingencia Estado * ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la medida 

de generar una franja fronteriza fiscal en el norte del país? 

Recuento

 

Total

Tabla de contingencia Estado * ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la medida 

de generar una franja fronteriza fiscal en el norte del país? 

Recuento

 

Total

Estado
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Usted considera que, con los beneficios fiscales en la franja fronteriza, ¿se
mejorará la situación económica de la frontera norte del país, o no?

72
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Migración

Sí

46.2

No

43.5

Ns/Nc

10.2



Pensando en su futuro, en lo personal, ¿cómo cree usted que va a estar su
economía el próximo año con la puesta en marcha de los beneficios de la franja
fronteriza, mejor, igual o peor?
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Autos 
chocolates

Seguridad, Participación Ciudadana y 
Migración

Encuesta 
Nacional 
en 
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¿Usted ha escuchado o no sobre los autos chocolate?

75
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Migración

Sí

79.0

No

19.7

Ns/Nc

1.3



Si usted tuviera la oportunidad y un dinerito, ¿Preferiría comprar un auto
chocolate en lugar de un usado de México, o no?

76
Seguridad, Participación Ciudadana y 
Migración

Sí

14.6

No

80.5

Ns/Nc

4.9



Sí No Ns/Nc

BAJA CALIFORNIA 44 173 13 230

CHIHUAHUA 27 140 10 177

COAHUILA 11 118 4 133

NUEVO LEON 21 176 11 208

SONORA 14 47 3 64

TAMAULIPAS 14 71 4 89

131 725 45 901

Sí No Ns/Nc

BAJA CALIFORNIA 33.6% 23.9% 28.9% 230

CHIHUAHUA 20.6% 19.3% 22.2% 177

COAHUILA 8.4% 16.3% 8.9% 133

NUEVO LEON 16.0% 24.3% 24.4% 208

SONORA 10.7% 6.5% 6.7% 64

TAMAULIPAS 10.7% 9.8% 8.9% 89

14.5% 80.5% 5.0% 901

Estado

Total

Total

Tabla de contingencia Estado * Si usted tuviera la oportunidad y un dinerito, ¿Preferiría 

comprar un auto chocolate en lugar de un usado de México, o no?

Recuento

 
Total

Tabla de contingencia Estado * Si usted tuviera la oportunidad y un dinerito, ¿Preferiría 

comprar un auto chocolate en lugar de un usado de México, o no?

Recuento

 
Total

Estado
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Dígame por lo que usted sabe o ha escuchado, legalizar un carro americano en
la frontera en estos días ¿Es fácil o difícil?
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Uno de los riesgos al adquirir un auto importado o “chocolate” es que son 
robados, por lo que, al cambiar de dueño, el nuevo propietario se puede ver 
envuelto en una grave situación legal con la que no contaba. ¿Usted estaría 
dispuesto a correr el riesgo y comprar uno de esos autos, o no?

79
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Migración

Sí

5.2

No

93.3

Ns/Nc

1.4



Seguridad 
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En su opinión, ¿qué tan seguro o inseguro es vivir cerca de la frontera con
Estados Unidos
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¿Cuál es el problema más importante por el cual usted considera insegura la
frontera con Estados Unidos?
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Del 53.7% que consideran que vivir en la frontera con Estados Unidos es poco 

o nada seguro
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Con la llegada de Trump a la presidencia: ¿se endureció la política de la
seguridad fronteriza o sigue igual?
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¿Considera usted que el gobierno mexicano debe darle mayor peso a la
seguridad en la frontera como parte de un paquete de negociación que incluye
el tema económico con los Estados Unidos?
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Sí

70.9

No

19.6

Ns/Nc

9.5



Política 
Migratoria

Seguridad, Participación Ciudadana y 
Migración

Encuesta 
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en 
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¿Usted creé que el muro que pretende terminar de construir Donald Trump
frenará las intenciones de lograr el sueño americano de los migrantes, o no?

86
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Sí

10.7

No

85.1

Ns/Nc

4.1



Sí No Ns/Nc

BAJA CALIFORNIA 20 200 9 229

CHIHUAHUA 22 150 6 178

COAHUILA 16 113 3 132

NUEVO LEON 21 174 13 208

SONORA 9 53 2 64

TAMAULIPAS 9 75 5 89

97 765 38 900

Sí No Ns/Nc

BAJA CALIFORNIA 20.6% 26.1% 23.7% 229

CHIHUAHUA 22.7% 19.6% 15.8% 178

COAHUILA 16.5% 14.8% 7.9% 132

NUEVO LEON 21.6% 22.7% 34.2% 208

SONORA 9.3% 6.9% 5.3% 64

TAMAULIPAS 9.3% 9.8% 13.2% 89

10.8% 85.0% 4.2% 900Total

Tabla de contingencia Estado * ¿Usted creé que el muro que pretende terminar de 

construir Donald Trump frenará las intenciones de lograr el sueño americano de los 

migrantes, o no?

Recuento

 
Total

Estado

Tabla de contingencia Estado * ¿Usted creé que el muro que pretende terminar de 

construir Donald Trump frenará las intenciones de lograr el sueño americano de los 

migrantes, o no?

Recuento

 
Total

Estado

Total
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¿Cuál considera la principal razón de la migración en México?
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En su opinión, ¿la permanencia de mexicanos ilegales en los Estados Unidos
beneficia a la economía de ese país, la perjudica, o no tiene ningún impacto?
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En su opinión, ¿la mayoría de los mexicanos que viven en Estados Unidos se han
ido principalmente para huir de las condiciones de vida en México, o se han ido
para aprovechar las oportunidades que Estados Unidos ofrece?
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Si se fuera a trabajar a los Estados Unidos, ¿qué tanto cree usted que se
resolverían sus problemas económicos, mucho, algo, poco o nada?
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¿Si usted pudiera escoger dónde vivir, dónde lo haría: en Estados Unidos o en
México?
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¿Dónde prefería que estudiaran sus hijos, en Estados Unidos o en México?
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Dígame ¿qué tan orgulloso se siente de ser mexicano, mucho, algo, poco o
nada?
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En su opinión, ¿las personas de otros países que vienen a vivir a México
benefician o perjudican al país?

95
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Benefician al 
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47.9

Perjudican al 

país

32.5

Ns/Nc
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De las siguientes afirmaciones, dígame qué tan de acuerdo o en
desacuerdo está con cada una de ellas:
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En su opinión, ¿la presencia de inmigrantes ilegales en México es un problema
grave, o no?

97
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Sí

84.2

No

14.0

Ns/Nc

1.9



Sí No Ns/Nc

BAJA CALIFORNIA 179 41 10 230

CHIHUAHUA 146 30 2 178

COAHUILA 114 17 1 132

NUEVO LEON 183 22 3 208

SONORA 55 9 0 64

TAMAULIPAS 81 7 1 89

758 126 17 901

Sí No Ns/Nc

BAJA CALIFORNIA 23.6% 32.5% 58.8% 230

CHIHUAHUA 19.3% 23.8% 11.8% 178

COAHUILA 15.0% 13.5% 5.9% 132

NUEVO LEON 24.1% 17.5% 17.6% 208

SONORA 7.3% 7.1% 0.0% 64

TAMAULIPAS 10.7% 5.6% 5.9% 89

84.1% 14.0% 1.9% 901Total

Tabla de contingencia Estado * En su opinión, ¿la presencia de inmigrantes ilegales en 

México es un problema grave, o no?

Recuento

 
Total

Estado

Tabla de contingencia Estado * En su opinión, ¿la presencia de inmigrantes ilegales en 

México es un problema grave, o no?

Recuento

 
Total

Estado

Total
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¿Usted considera que recibir a turistas americanos, beneficia o perjudica a…?
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VARIABLES 
SOCIODEMOGRÁFICAS

• Seguridad, Participación Ciudadana y 
Migración 100
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vivienda



Género
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Edad

Masculino

48.0%

Femenino

52.0%

18 - 19 años

2.2%
20 - 39 años

16.8%

40 - 59 años

40.1%

60 años o más

40.9%



¿Cuál es su situación laboral actual?

102
Seguridad, Participación Ciudadana y 
Migración

30.8 30.4

3.1

26.6

6.4

2.8

Trabajo formal Trabajo informal Estudia Jubilado/Pensionado Desempleado No contestó



¿Usted donde trabaja?
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¿Usted donde estudia?

104
Seguridad, Participación Ciudadana y 
Migración

3.1

0.0

0.5

1.0

1.5

2.0

2.5

3.0

3.5

En México



¿Hasta qué nivel escolar estudió usted?
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Sumando todo lo que ganan los miembros de su familia, ¿aproximadamente de
cuánto es el ingreso familiar mensual?

106
Seguridad, Participación Ciudadana y 
Migración

10.2

24.1

15.3

9.5

4.7

3.7

5.1

27.4

Hasta 3,123 pesos

De 3,124 a 9,371 pesos

De 9,372 a 15,617 pesos

De 15,618 a 21,864 pesos

De 21,865 a 28,112pesos

De 28,113 a 34,358 pesos

34,359 pesos y más

No Contestó



¿En qué zona vive usted?
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